

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
Marka Fojtů
TOLERANČNÍ SBORY NA MĚLNICKU DO ROKU 1861
Oponent práce: PaedDr. Helena Východská

Marek Fojtů si pro svou bakalářskou práci vybral téma, kterým evidentně propojuje dva zájmy, totiž profesionální volbu historických studií s dlouhodobým sledováním problematiky místních regionálních dějin pracovního působiště. Námět, který autor řeší jako svou hlavní badatelskou otázku, se týká především evangelických církví po roce 1781 a jejich strukturování v „toleranční době“ a době následné. Ve smyslu zaměření BP i vytčení jejího cíle považuji zvolené téma za vhodné a účelné.

Z hlediska obsahového je práce Marka Fojtů velmi zajímavým souborem. Solidní interpretace dostupných literárních zdrojů, která odpovídá na řadu badatelských otázek, jež si autor vytknul v úvodu BP (str.4), dokládá jeho schopnosti pracovat s rozličnými informačními zdroji a také dovednost dovést svůj výzkum ke zdařilé a původní syntéze. Marek Fojtů vyhledal a zpracoval rozsáhlý soubor podkladů - jeho přístup je nutno označit za velmi pečlivý. V první polovině BP autor předkládá přehled problematiky de facto od období reformace do vydání stěžejních tolerančních dokumentů v 18. století. Druhá část absolventské práce je pak věnována jednotlivým vybraným sborům (Libiš, Mělnické Vtelnu, Vysoké ...), jejich charakteristice a místům působnosti, zaměření apod.

Bakalářská práce Marka Fojtů představuje zajímavý tvar, v němž jsou fakta s úspěchem řazena a strukturována jak chronologicky (v první části), tak tematicky (v části druhé). Tento kvalitní výstup připisuji především důsledné metodice, využití různých forem práce se zdroji a prameny. Práce má logickou stavbu a domnívám se, že podstatu vytčeného tématu vystihuje ve zjevné kvalitě.

Z hlediska formálního obsahuje práce všechny požadované náležitosti v míře uspokojivé. Poznámkový aparát je účelný, studijní literatura a prameny představují chvályhodný celek. Obrazové přílohy jsou vhodně ilustrativní, dokládají schopnost autora zdůraznit detail v předložené syntéze.

Otázka autorovi: Jako student kombinované formy historických studií již dlouhodobě učíte. Myslíte, že dílčí téma z Vaší BP by bylo možno nějakým způsobem včlenit do vyučování dějepisu na ZŠ či SŠ? V jaké fázi vyučování a jakou metodou?

Bakalářská práce Marka Fojtů je kvalitním završením vysokoškolského studia, proto ji doporučuji k obhajobě s návrhem na hodnocení **výborné.**

V Plzni 17. 8. 2016

PaedDr. Helena Východská